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Troche pozno; za to bez $ciem po drodze. Ponizsze rozumowanie nalezy traktowaé jako wskazowki: moze
ono byé niekompletne, a z czasem (choé nie teraz) moze staé sie bledne, sprzeczne ze sobg w niektérych
miejscach itp. Tym niemniej bede staraé sie konstruowaé je tak, aby znacznie utatwiato rozwigzanie.

ZADANIE (WTF pLa n=4) 1
Udowodnij, ze rownanie
od gyt =22

nie ma rozwigzan w liczbach catkowitych dodatnich z,y, z.
Rozwigzanie.
[ ]

Lemat 1.1 (Klasyfikacja trojek Pitagorejskich). Jezeli liczby catkowite a,b,c spetniajg zaleznosé
a® + b? = 2 to istniejq takie m,n catkowite, ze

a=m?—n2b=2mn,c=m?+n? luba=2mn,b=m?—n? c=m?+n

Zrodlo: Sierpinski “Teoria Liczb”.
e Wybieramy najmniejsze(?) rozwiazanie rownania z zadania.
e 1.y, 2z wzglednie pierwsze.
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o Piszemy x2 = m? —n?, 4% = 2mn, z = m? + n2.

e Piszemy n = 2n?,m = m2.
e Piszemy z = o? — 5%, n = 203, m = o? + 2.

e Piszemy a = o2, 3 = 7.

e Rozwiazanie af + 31 = m? jest mniejsze od wyjsciowego.



